



当前位置：首页 > 学术 > 学术动态

中国科协工业软件高层次专家研讨会成功举办

发布日期：2022-09-20

分享到：

2022年9月16日，由中国科协主办、中国软件行业协会承办的中国科协工业软件高层次专家研讨会在北京成功召开。



中国工程院院士倪光南作“尽快补齐工业软件短板”的报告。他指出，在新一轮科技革命和产业变革中，由于缺乏工业软件的支撑，出现了重“产业链现代化”、轻“产业基础高级化”倾向。为破解产业基础高级化不足的问题，有些省份组织成立头部企业工业软件联盟，开放头部企业的应用场景，用于拉动我国工业软件的发展，这种瞄准国外工业软件框架进行追赶的模式值得肯定。随着人工智能、大数据、物联网、云计算等新一代信息技术的快速发展，当前还可以尝试工业软件发展的其他有效途径，如CAE仿真+AI框架。



数码大方董事长雷毅介绍了数码大方的发展、工业设计软件产品系列和我国研发设计软件近几十年发展的历程。他根据在工业设计类软件行业几十年的从业经验，分享了我国工业软件的应用推广、政策导向、整体环境、知识产权保护、工业软件通用层封装等5个方面情况，分析了我国工业软件发展中存在的机遇和挑战，并针对这些问题提出了相关建议。

北京自动化研究所软件事业部总经理乔运华分享了北自所工业软件的发展历程和我国工业管理类软件的发展现状，他认为我国工业软件面临的问题有外部的原因，也有行业内部的原因，比如重视软件技术轻视工业技术、重产品轻服务、行业自律差等。当前数字化转型和智能制造升级给工业软件的发展带来了新机遇，工业软件行业要自律、自强，要给客户提供更好的产品和服务。

中望龙腾首席科学家李士才分享了中望工业软件产品系列和三维CAD国内外发展的现状，并就三维CAD自主可控发展提出三点建议，一是持续支持三维CAD关键技术攻关，缩小与国际先进水平差距；二是国有企业、军工企业开放应用场景，打磨我国自主的工业软件；三是创新工业软件人才培养，切实解决工业软件人才缺乏问题。

机械工业信息研究院副总工鞠恩民在发言中就我国工业软件的发展提出三点建议，一是在市场化运作的基础上，发挥举国体制的优势，利用好我国工业应用场景门类齐全的优势；二是在工业软件下一步发展中，坚持“补旧课”和“创新路”两条腿走路；三是工业软件发展一定要符合产业发展规律，不能拔苗助长。

与会专家分享各自观点之后，又围绕如何提高我国工业软件的核心技术水平、如何破解工业软件关键核心问题和如何支持国产工业软件的应用等三个议题，就工业软件标准体系、支持基础研发、产学研用金融融合、产业链联合与分工等进行交流讨论，创新谋划工业软件的发展路径。

科协要闻

- ▶ 中国科协职工“致敬红色经典 献礼党的二十大”书画作品展启动
- ▶ 中国科协召开基层党组织建设质量提升推进会
- ▶ 江西省科协《决策咨询专报》获省领导批示
- ▶ 双碳背景下江西省新能源汽车创新发展论坛在南昌举行
- ▶ 中国老科协副会长李学勇带队赴湖北调研老科协工作

图片要闻

-  张玉卓会见国家标准化管理委员会主任田世宏一行
09-27
-  第十八期中国科技会堂论坛
聚焦“智慧能源”
09-27

视频



本网推荐

2022世界新能源汽车大会

- ▶ 新能源新技术新生态开辟汽车转型之路
- ▶ 智相连 万物生 共筑智能生态
- ▶ 广跨界 深融通 重塑汽车产业链
- ▶ 新赛道 新“引擎” 氢能迎来发展春...
- ▶ 绿色低碳 擘画产业发展路径
- ▶ 探秘技术展 新能源汽车驶入“快车道”

本次研讨会邀请了产、学、研、用等工业软件领域的十几位知名学者和资深专家参与研讨，与会专家从国际环境、形势要求、发展机遇、政策供给、核心技术、软件应用、人才培养、生态建设等多个维度，针对我国工业软件发展存在的问题展开了深入探讨，积极为我国工业软件的高质量发展建言献策。

中国科协科学技术创新部供稿

责任编辑：安永新

■ 相关链接

- ▶ 山西省科协《院士专家调研建议》获山西省领导批示
- ▶ “科创中国”企业云课堂特邀专家详解创新的基本问题
- ▶ 中国科协农作物种子高层次专家研讨会成功举办

机关部门

直属单位

全国学会

地方科协

中国科学技术协会版权所有 京ICP 备 10216604 号-4 海淀分局备案 1101084647

中国科学技术协会办公厅主办 中国科协信息中心技术支持

[联系我们](#)